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1. Uvod 
Načela postupanja pučkog pravobranitelja: 
neovisnost i samostalnost u djelovanju, 
poštivanje ustavnosti i zakonitosti, 
pravednost i moralnost, 
neformalnost postupanja, 
mogućnost preventivnog djelovanja. 
U eseju će biti obrađena institucija Omdusmana u Bosni i Hercegovini, kad je ona to osnovama.. slučajevi 
u kojima je nadležna, i ovlasti koje posjeduje Ombudsman. 
2. Ured Ombdusmana 
Kada se razvrstavaju prava koja poznaje Katalog ljudskih prava, obično se usvaja podjela na ljudska 
prava prve, druge i treće generacije. Podjela ne predstavlja istovremeno hijerarhijsko rangiranje po 
vrijednosti i značenje ovih prava jer po mišljenju pristalica jedinstvene koncepcije ljudska prava egzistiraju 
u odnosima međusobne povezanosti i međuzavisnosti koji ne dozvoljavaju njihovo izolirano posmatranje. 
Da bi čovjek mogao da se iskaže u punoći svoje egzistencije u skladu sa dostojanstvom koje sobom nosi 
ljudska ličnost, ljudima su isto potrebni i mir, i ekološki zdrava okolina i, zaštita u odnosu na nova 
tehnološka dostignuća, jednako kao i prava koja se odnose na temeljnevrijednosti čovjeka, politička prava 
i slobode ili prava da oslobođen straha od bijede uživa u duhovnim vrijednostima koja mu se nude. Ured 
Ombdusmana je institucija koja se bavi zaštitom ljudskih prava. Institucija Ombdusmana za ljudska prava 
Bosne i Hercegovine je počela sa radom u martu mjesecu 1996. Godine u Sarajevu i Banja Luci, a krajem 
2000.g. otvorena je kancelarija u Brčkom. Osnov za funkcioniranje Institucije su Aneksi 4. i 6. Općeg 
okvirnog sporazuma za mir u BiH, kao i zakon o Ombdusmanu za ljudska prava BiH koji je nametnut od 
strane Visokog predstavnika, da bi naknadno 26. Juna 2002. g bio usvojen od Doma naroda, a 3. Jula 
2002.g od Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH. Prema članu 1. Zakona o ombudsmanu za 
ljudska prava BiH Ombudsman je nezavisna institucija uspostavljena u cilju promoviranja dobre uprave, 
vladavine prava, zaštite prava i sloboda fizičkih i pravnih lica, kako je garantovano ustavom BiH i 
međunarodnim sporazumima koji se nalaze u dodatku tog Ustava i koja nadgleda aktivnost institucija BiH, 
njenih entiteta i distrikta Brčko. Kako je uspostava ombudsmena vezana za Ustav, institucije ombudsmena 
u BiH su se formirale uporedo sa potpisivanjem mirovnih sporazuma ( Vašingtonski , Dejtonski ) i Ustava 
vezanih uz mirovne sporazume. Danas u BiH postoje tri institucije ombudsmena : Ombudsmeni 
Federacije BiH, formirani po donošenju Ustava Federacije BiH, usljedio po potpisivanju Vašingtonskog 
sporazuma ( 1995), ombudsmeni BiH, po donošenju Ustava BiH kroz Dejtonski sporazum (1996), 
Ombudsmeni Republike Srpske, kroz zakon o Ombudsmenima Republike Srpske (2000). 
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